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HECTaHAapTHbIe MEeTOAbl pellI€eHUA HEKOTOPbIX ypaBHeHm‘/i.

[TpakTHYecKH KaXKAbIi yUUTENb 3HACT, KaKKe MPOOIEMbl BBI3BIBAIOT Y YUAIIUXCS
3a/laHusl, COAEpIKAIINE MOAYIb. DTO OJUH U3 CaMbIX TPYIHBIX MaTepUaloB, C KOTOPBIMU

IIKOJBHUKHN CTAJIKUBAIOTCA Ha 3K3aMCHaXx.

Br160p TeMbI 00yCTIOBIIEH TEM, YTO, BO-TIEPBBIX, 33/1a4H, CBSI3aHHBIC C a0COTIOTHBIMU
BEJIMYMHAMH, YaCTO BCTPEYAIOTCS HA MATEMAaTHYECKUX OJTMMIIHAIaX U Ha 9K3aMeHax, BO-
BTOPBIX, 3TO TOHATHE IIIMPOKO MPUMEHSICTCS HE TOJIBKO B PA3JIMYHBIX pa3JieNiax IIKOJILHOTO

Kypca MaTeMaTUKH, HO U B KypC€ BBICILIEH MaTEMATHUKHU.

Hecmotps Ha To, uTo TeMa «Moaynb YUCiIa» MPOXOAUT «KPACHON HUTHIO» Yepe3 BECh
KypC IIKOJIbHOM U BBICIIEH MaTEMaTHKH, JIJIsl €€ U3YUYEeHHs 110 IIPOrpaMMe OTBOAMUTCS OUYEHb

MaJio BpeMeHH (B 6 kiacce -2 yaca, B 8 kjacce - 4 yaca).

Vcxonst n3 BCero BBINIECKAa3aHHOTO, YIUTEII0 HEOOXOJMMO HaXOUTh Pa3HOOOpa3HbIE
METOAMYECKHE MTPUEMBI, UCTIOIb30BaTh Pa3IMYHBIC TIOAXOIbI U METOIBI B 00yUEHHH PEIICHHIO
3anmad ¢ Mmoayiem. PasHooOpasue MeTo 0B OyneT crnocoOCTBOBATh CO3HATEILHOMY YCBOCHUIO
MAaTEMATUYCCKUX 3HaHHI>'I, BOBJICUCHHUIO YUAlIUXCA B TBOPYCCKYIO ACATCIIBHOCTD, a4 TAKKEC
PEIICHHIO psifia METOAMYECKUX 3a]1ad, BCTAIONINX TIepell yUYUTeIeM B IIporiecce 00ydIeHHUs, B
YaCTHOCTH, pEaTM3allui BHYTPUIIPEAMETHBIX CBs3EH (aredpa-reoMeTpus), paciiupeHuo

00J1aCTH UCTIONB30BaHUS T'PapUKOB, MOBHIIIEHUIO IpauuecKoil KyabTyphl Y4EHUKOB.
VYka3aHHbIe 00CTOSATEIHCTBA 00YCIOBIIIM BHIOOP TEMBI TBOPUYECKOU PaOOTHI.

Ieap padoThI: pacCMOTPETh HECTAHIAPTHBIE METOABI PELIEHUS] HEKOTOPHIX YPAaBHEHUH C
MoJyseM. BCnoMHUTE OCHOBHOM c1oco0, UCIIONB3yEeMbIii TPU PELICHUN YpaBHEHUH,

COJIEpXKAIINX MOYJIb.

HammoMHUM OCHOBHEIE MOHATHUSA, UCIIOJIB3YCMbIC B ,Z[aHHOI\/'I TEMC.

YpaBHeHHeM ¢ OTHOM MepeMeHHOM Ha3bIBAIOT PABEHCTBO, COIEPIKAIIICEe IEPEMEHHYIO.
KopHsiMu ypaBHeHUs1 Ha3bIBAIOTCS 3HAYCHUS IEPEMEHHOMN, TPU KOTOPBIX ypaBHEHUE
oOpaiaercsi B BEpHOE paBEHCTBO. PellInTh ypaBHeHHE — 3HAYUT, HAWNTH BCE €r0 KOPHU WU
JI0Ka3aTh, UYTO KOPHEHN HET. YpaBHEeHHEM ¢ MOIYJIeM Ha3bIBalOT PaBEHCTBO, COJIEpKaIllee

MEPEMEHHYIO TI0]T 3HaKOM MOJTYJIS.



Obyuenue - omo pemecio,
ucnoavsyroujee OecuucieHHoe
KOIUYeCmE0 MAeHbKUX MPIOKOS.

PenieHue ypaBHeHUH, coepKallMX 3HAK MOAY/ISI: METO/ABI,
NnpyeMbl, pPABHOCUJ/IbHbIE MTEPEeX0 bl

YpaBHeHue Buaa

npaswio 1: IIpaBuiIo 2:
/1-lel=r ¢ /-lel=g-7
/=8 f=g
{fZO £<0

g=0 g<0

Pemium ypaBHeHHe ABYMSI clIOCOOaAMU:

IlepBbIii crtoco0:

[5x—3|—[7x—4]=2x-1

AJITOPUTM penieHus ypaBHeHHH ¢ MOAYJISIMM:

1. OTtmeTuTh BCe HYNIHU MOAMOAYJBHBIX BBIPAXEHUN Ha YMCI0BOM npsiMmoi. OHU pa3o0bI0T

YUCIIOBYIO MPSIMYIO HA MPOMEXKYTKH, B KOTOPBIX BCE MOIMOYJIbHBIE BEIPAXKEHUS UMEIOT
HOCTOSIHHBIN 3HAK.

2. N3 kaxaoro npoMexyTKa B3SITh IPOU3BOJIIBHOE YUCIIO U TIOJICYETOM OINPEIEIUTh 3HAK
MOJMO/YJIBHOTO BBIPAXKEHUS, 110 3HAKY PACKPBITh MOYJIH.

3. PewmuTh ypaBHEHUS U BHIOpATh pellIeHUs, MPUHAJIEKAIUE JTaHHOMY ITPOMEXKYTKY.

Bpruncinum HyIM IOAMOYJIBHBIX BBIPAKECHUMN:
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BTopoii criocoo:
Bocnonb3yemcs mpaBuiiom 2:
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OtBer: x € (— oo;é}

Kascemces, umo npeumywecme nem. [a, smo max. [loxka fu g nunetinsi, npeumywecmea
He 8uomnbl. Ho onu cmanosamcesa nonesnwvimu, ko2oa @yukyuu Oonee clodxcHvle, yem JTUHEUHbIMU.

IIpumep 2: Bocnionb3yemcst IpaBUiIoM 2
\xz —2x—63\ —\xz + 13x+12\ —15x+75
X +13x+12=x*-2x-63

X
{xz —2x-63<0 {x e[-79] xe[-7-1]

x> +13x+12<0

IIpumep 3: Bocnonb3yemcs npaBuiiom 1

|5x—2|=[7Tx—=3|-2x+1
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PemuTe caMoCTOATEIBLHO:

Dx* = 5x +4| = [x* —8x+15[ = —3x+11

) =3x° —x+4|—[x” —4x—5|=—x +4x” ~3x -8
3)x’ —18x|—[5x” = 5x 10| = —2x" + 5x” +13x - 10
4)3x* —4x—4 - |x* +7x+6/=2x" ~11x-10

YpaBHeHue BUA:

npaBwio 3: npaBuiio 4:
/]+lel=7+g /1 +lel ==/ -¢

/=20 f<0

g=20 g<0

Pemium ypaBHeHue:
‘1 + Cos(zz\/x_)|+|x2 —15x+ 44‘ =15x—x" — cos(;z\/x_) —45

BOCIIOJIb3YEMCS MPABUIIOM 4:

14 cos(74/x) < 0= cos(za/x) = -1 {x=(1+2k)2,keZ
X2 —15x+44<0 xel4;11]

4<x<1;

4<(1+2k)* <11

2<1+2k <A1
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OtBet: x=9

PemimM ypaBHeHMe:

\x3 —64\+\x2 +8x—33\=x3 +x’+8x-97

x'—64>0 {x24
xe[4;oo)
X2 +8x-33>0 |xe(-w-11]U[3;0)

Pemmte caMoCTOATENBHO:

D}- 1+ cos(/x)| +[x* =16x + 55 = 16x = x* + cos(zy/x) — 56

2 +10x + 21+ [x* — 6x+ 5 = 2x7 + 4x + 26




	Нестандартные методы решения некоторых уравнений.
	Решение уравнений, содержащих знак модуля: методы, приемы, равносильные переходы
	1. Отметить все нули подмодульных выражений на числовой прямой. Они разобьют числовую прямую на промежутки, в которых все подмодульные выражения имеют постоянный знак.
	2. Из каждого промежутка взять произвольное число и подсчетом определить знак подмодульного выражения, по знаку раскрыть модули.
	3. Решить уравнения и выбрать решения, принадлежащие данному промежутку.


